

申论阅读：党员干部要学“四史” 守初心

考生在平时可以多阅读一些权威媒体的报道或时评，一是对阅读素材的积累，二是对写作手法的借鉴。展鸿教育挑选了一些文章，供各位考生阅读参考：

“无古不成今，观今宜鉴古。”党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史中蕴含了我们党领导人民取得辉煌成就的致胜密码，也蕴藏了激励广大党员干部承前启后、继往开来的强劲动力。愈是深入学习“四史”，就愈能真正体悟红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易，就愈能深刻理解中国共产党人的初心之美、使命之重、来路之艰。因而，党员干部尤其是领导干部必须在深入学习、认真领会“四史”中进一步补足精神之钙、筑牢信仰之基。

学习党史，牢记红色政权从何而来。从浙江嘉兴南湖的一叶红船，到今天乘风破浪扬帆远航的“中国号”巨轮，风雨 99 载，中国共产党始终初心不改、使命不移，牢牢把人民的利益放在心中最高位置，把人民对美好生活的向往作为自己的奋斗目标，可以说，党的全部历史就是一切为了人民、一切依靠人民的历史，就是以人民为中心、为人民谋幸福的历史，就是从群众中来、到群众中去的历史。无论是在革命战争年代的“小米加步枪”“半条棉被”还是和平发展时期的“雷锋精神”“改革开放时代精神”，共产党人始终坚定马克思主义信仰、社会主义和共产主义信念，与人民心连心、同呼吸、共命运，舍“小家”为“大家”，舍“小我”为“大我”。不忘初心、牢记使命的基本前提就是重温党的历史、铭记党的历史，把党史作为营养剂。新时代，党员干部尤其是领导干部一定要牢记红色政权是从人民中来的，时刻把人民群众放在首要位置，倍加珍惜我们党开创的中国特色社会主义。要从党史中汲取感恩人民的深切情怀和密切与群众血肉联系的深厚感情，立志笃行，全心全意为人民服务，激发走好新长征路、续写新辉煌的强大力量。

学习新中国史，牢记新中国来之不易。从艰苦卓绝的长征、抗日战争，再到解放战争、抗美援朝，是革命烈士的鲜血铸就了革命成功，建立了新中国。新中国的成立标志着中国从此走上了独立、民主、统一的道路，我国进入向社会主义过渡的历史时期。新中国成立 70 多年来，我们党领导人民创造了一个又一个让世界瞩目的奇迹。可以说，新中国史是一部波澜壮阔的革命史、一部开天辟地的发展史、一部艰苦卓绝的斗争史。当前，有的党员干部在工作中出现“软骨病”“墙头草”等现象，究其原因还是政治定力不够、理想信念不坚定。习近平总书记指出，“历史是最好的教科书，也是最好的清醒剂。”党员干部特别是各级领导干部要深学细学新中国史，全面系统了解我国曾经面临的重大选择、重大转折、重大挫折、重大斗争，汲取我们党和国家的历史经验，永葆“革命理想高于天”的精气神，进一步坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。

学习改革开放史，在实践中不断丰富和发展。习近平总书记指出，“改革开放是我们党的一次伟大觉醒，正是这个伟大觉醒孕育了我们党从理论到实践的伟大创造。改革开放是中



添加微信领取公基、申论题海资料，申论素材 800 条、面试资料素材等！

国人民和中华民族发展史上一次伟大革命，正是这个伟大革命推动了中国特色社会主义事业的伟大飞跃！”改革开放以来，我国已经取得了长足的发展，回顾这筚路蓝缕的四十余年，我国顺利实现了从站起来、富起来到强起来的伟大历史飞跃。改革开放的实践探索表明，社会主义的发展模式不是单一的，而是多种多样的，关键是要找到适合本国国情的发展道路。总的来说，改革开放是一次“一切从实际出发”的思想革命，是一次解放生产力的社会革命，是一次向贫困宣战的致富革命。改革开放 40 余年积累的宝贵经验是党和人民弥足珍贵的精神财富，对新时代坚持和发展中国特色社会主义有着极为重要的指导意义。党员干部必须倍加珍惜、长期坚持，并在脱贫攻坚、经济发展、民生保障等实践中不断丰富和发展。

学习社会主义发展史，更好地坚持和发展中国特色社会主义。在人类历史上，是先有社会主义思潮，后有社会主义实践。中国特色社会主义理论体系作为马克思主义中国化最新理论成果，是马克思主义基本原理、时代特征与中国国情相结合的理论产物，是马克思主义的内核在当代中国和中国的时空展现。我们党团结带领人民进行社会主义改造，确立了社会主义基本制度，成功实现了中国历史上最深刻最伟大的社会变革，为当代中国一切发展进步奠定了根本政治前提和制度基础。历史实践证明，只有社会主义才能救中国，只有中国特色社会主义才能发展中国。学习社会主义发展史，有利于认清社会主义真谛，坚定社会主义信念，激发对社会主义的热情，有利于更积极地投身于社会主义现代化建设。广大党员干部要认真学习马克思主义理论，尤其是深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，并结合学习党史、新中国史、改革开放史，自觉从中汲取真理的力量、信仰的力量和奋进的力量，在学思践悟中坚定理想信念，在奋发有为中践行初心使命，为实现中华民族伟大复兴中国梦注入磅礴伟力。

来源：人民锐评网

编辑：展鸿教育

展鸿教育
ZHANHONG EDUCATION



添加微信领取公基、申论题海资料，申论素材 800 条、面试资料素材等！